Representa graficamente las siguientes funciones:
Todas las funciones de este ejercicio se obtienen efectuando transformaciones a las fyrcsenes
y=COSX 0 y=tgx.

>y =senx

* Dom(y = senx) =01

* Rec(y = senx) = [-1]]

* Periddica de periodd =2n

X 0 n 7l 3n 2n
2 2
y 0 1 0 -1 0
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y=senx
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» Yy =CO0sX
* Dom(y =cosx) =0
* Re (y=cosx) =[-1]]
* Periddica de periodd =2n
X 0 n 7l 3n 2n
2 2
y 1 0 -1 0 1
Y=COSX
1
0
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>y =tgx

* Dom(y =tgx)=0 —{(2k+1)7—2T;kDZ}

* Rec(y=tgx) =0
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* Periodica de periodd
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senx trasladada horizontalmente unidades a la izquierda y verticalmente

senx trasladada horizontalmente unidades a la izquierda.

sen(x+7m)—4 -y

sen(x+7) -y
4 unidades hacia abajo.

a) f(x)
c) f(x)



Y=5EMX W=SEN(HHTT)
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Y=-S8N(X+TT)-4

g) f(x)=-sen(x) - es la simétrica dg = senx respecto al eje OX
b) f(x)= —sen[x—l—g - y=-senx trasladada horizontalmen% a la derecha.

y =—senx es la simétrica dg = senx respecto al eje OX
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Y=-5EN[-TI2)

h) f(x)=sen(-x) - es la simétrica dg = senx respecto al eje OY. Pero, recuerda ga&—a) = —sena ,
por tanto, en este caso también es la simétricadeenx respecto al eje OX.

Y=SEnx y=-sen(x)=sen(-x)

T2 w2 j_’lm‘2 I51'r.l‘2
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k) f(x)=senx-1 - y=senx trasladada verticalmente 1 unidad hacia abajo.



Y=SEMX y=sen(x}-1

t) f(x)= sen(x+gj -1 - y =senxtrasladada horizontalmenf;e unidades a la izquierda y 1 unidad hacia

abajo.

y= sen[x+;—']-1/—\

I51'I'."2 'z'c\

d f k)= co{x+7—2Tj - y=cosx trasladada horizontalmen% unidades a la izquierda

Y=CO0SK

YSCOS(HHT/Z)

e) f (x)= —co{x+gj es la simétrica de la funcién del apartd)loespecto al eje OX



Crmerea T
y=cos(x+3)
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y=-cos{x+g¢

N f &)= 3—co{x+gj:—co{x+gj+3 - es la funcién del apartade) trasladada verticalmente 3

unidades hacia arriba.
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y=cosx y=-cos(x+3)

el o e sl =
= _ M o o et ) /”-—ﬂ_ \\
# " L -.\
¢ I * e a b
P TN ," LY
< 3] \/ ’ ‘
3 7 \.
; 7 o iR L7 32 2m B2
b f’ k. - ‘\
al - - s .l"
a i b ol b
- e Mg % P
Paadier Al B lige? o e e

[) f &)=cosx+2 - y=cosx trasladada verticalmente 2 unidades hacia arriba
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u) f k)= —co{x—

e |
y=3-cos(x+5)

y=cosx+2

Ny

j es la simétrica de la funcion= co{x—l—g respecto al eje OX.

y= co{x—gj - y=cosx trasladada horizontalmen% unidades a derecha.
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y=-cos{x-§1

ntalmen(é a la derecha

i) f(x) :tg[x—gJ - es la funciony =tgx trasladada horizo

4

tgx trasladada horizontalmente a la izquierda

- es la funciény

m
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y=ta(x)

i

=|g

m) f (x)=2[sen x —» Se obtiene a partir de la funciop = sen x por una dilatacion vertical (se modifica su
recorridoRec(f) =[-22])

T=2m
Recorrido=[-11]

T=2mr

y=senx - f(x)=2enx - _
Recorrido=[-2,2]

y=25en(x)

Y=SErK
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-3 |
o) f (x)=sen(2x) -~ Se obtiene a partir de la funciom=senx por una contraccion horizontal (se

modifica su periodd = 2772 =7T)

T=2m
Recorrido=[-11]

T=m

f(x)=23%enx - { .
Recorrido= [-1]]

y:wma{



Y=5EnX y=sen(2x)

N fx)= 3E§en(§j - Se obtiene a partir de la funcidg = sen x por una dilatacion vertical (se modifica

su recorriddrec(f) =[-33]) y una dilatacion horizontal (se modifica su peridde

27
=417)

b

T=2m

— sonx T=4mr
y ~ | Recorrido= [-11]

f(x)=2enx - _
Recorrido=[-33]

X
y=3sen| 5]

s) f (x)=2[senx-1

» y=2[senx se obtiene a partir dg =sen x por una dilatacién vertical (se modifica su recorrido
(Rec(y =2senx) =[-2,2])

> f (x)=2[sen x—1 se obtiene a partir dg = 2[sen x por una traslacion vertical de 1 unidad hacia abajo
(Rec(f)=[-31])



T=2mr T=2m
y=senx - . f(x)=26enx-1- _
Recorrido= [-11] Recorrido= [-3]]
Y=28emnx
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Y=Seny
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y=2senx-1

n) f(x) :Eﬁtosx - Se obtiene a partir de la funciég = cosx por una contraccion vertical (se modifica

11
suRec(f)=|-=,=
(f) [ ; 2})
T=2m
T=2m 1
Yy = COSX — . f(X):—EOSX—> . 11
Recorrido=[-1]1] 2 Recorrido= 5%
Y=COSK
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p) f(xX) =2[¢os (X) — Se obtiene a partir de la funciog = cosx por una dilatacion vertical (se modifica

su recorriddrec(f) =[-2,2]) y una contraccion horizontal (se modifica su periﬂid:az—g)

2T
T=2mr T=—
Yy =COSX — { f (x) =2[¢0os(3x) — 3

Recorrido=[-11] Recorrido=[-2,2]
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y=2cos(3x)

Y
i
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q) f(x) =—% [€os(2X) — Se obtiene a partir de la funcidry =—-cosx por una contraccion vertical (se

modifica su recorrid®ec(f) ={—%,ﬂ) y una contraccion horizontal (se modifica su periodo
T :ﬂ = ﬂ)
2
T=2m 1 T=m
Y=-COSX -3 . f(x) =-—-[toskx) - : 11
Recorrido=[-1]1] 2 Recorrido= _E’E

A su vez,y =-cosx es la simétrica dg = cosx respecto al eje OX.

1 W=C08X W=-COS5X

hhhhhh

_____




	TEMA-8.-Funciones.-Hoja-1-de-ejercicios
	TEMA-8.-Funciones.-Soluciones-1-5
	TEMA-8.-Funciones.-Soluciones-6-7-y-8
	TEMA-8.-Funciones.-Soluciones-9-15
	Página en blanco



